



1973-2022

सप्ताहक की कलम से

चीन में फिर कोरोना की लहर

दुनियाभर के कई देशों में कोरोना संक्रमण बढ़ रहे हैं। चीन में ज्यादा हालात खराब हैं। शुरु है कि भारत में संक्रमण लगातार घटता जा रहा है। बीते सप्ताह देश में कोरोना संक्रमण के कारण 12 मौतें हुईं। इनमें से तीन दिन एक भी मौत कोरोना से नहीं हुई है। मार्च 2020 में जब से भारत में कोरोना से मौतें होनी शुरू हुईं, तब से ये आंकड़ा सबसे कम है। इस सप्ताह कोरोना के 1,103 नए केस आए, जो कि 23-29 मार्च 2020 के बाद का सबसे कम संक्रमण वाला सप्ताह रहा। भारत में वैक्सिनेशन ने इस महामारी को नियंत्रित किया हुआ है। 23-29 मार्च 2020 को 736 कोरोना के मामलें सामने आए थे और इसके अगले ही सप्ताह केस बढ़कर 3,154 हो गए थे। एशिया और यूरोप के देशों में कोरोना के मामलों में तेजी से उछाल आया है। दो नवंबर से कोरोना के मामलों का औसत दुनियाभर में बढ़ा है। दो नवंबर वाले सप्ताह में औसतन 3.3 लाख नए केस दर्ज किए गए और 18 दिसंबर को इन आंकड़ों में 55 फीसदी का उछाल आ गया और नए केस 5.1 लाख हो गए। चीन में कोरोना के नए केस बढ़ी संख्या में सामने आ रहे हैं और ये तब से हो रहा है। जब से चीन में कोविड नीतियों के नियमों में ढील दी है। हालांकि 7-8 दिसंबर को चीन में कोरोना से मौत का कोई मामला सामने नहीं आया। इस वक्त सबसे ज्यादा नए संक्रमण के मामलें जापान में सामने आ रहे हैं। जहां बीते एक सप्ताह में 10 लाख नए केस सामने आए हैं। इस सप्ताह जापान में कोरोना से 1600 मौतें हुईं हैं। वहीं दक्षिण कोरिया में बीते एक सप्ताह में 4.5 लाख नए केस सामने आए हैं। चीन में कोरोना प्रतिबंधों में ढील के बाद वहां संक्रमण की गति तीव्र हो गयी है। ज़ीरो-कोविड पॉलिसी खत्म होने के बाद मामलों में भारी इजाफा हो रहा है। हालात इतने सजीव हैं कि अस्पतालों के सभी बेड भरे हैं। दवाएं नहीं हैं, जहां दवाएं हैं भी वहां लंबी लाइन लगानी पड़ रही है। बीजिंग में प्रमशानों में 24 घंटे अंतिम संस्कार किए जा रहे हैं। व्यवस्था इतनी चरमरा गयी है कि अंतिम संस्कार के लिए वेंटिंग 2000 तक पहुंच गई है। एक्सपर्ट्स का कहना है कि चीन में कोरोना केस दिनों नहीं बल्कि घंटों में दोगुने हो रहे हैं। अमेरिकी साइंटिस्ट और महामारी विशेषज्ञ एरिक फेगल-डिग ने सोशल मीडिया पर चीन के चोकाने वाले वीडियोज शेर किए हैं। इनमें अस्पतालों, प्रमशानों और मॉडिकल स्टोर्स के चिंतनका हॉलाल दिखाई पड़ रहे हैं। उन्होंने कोराना में बड़ी चेतावनी देते हुए कहा कि 90 दिन में चीन की 60 प्रतिशत आबादी और दुनिया के 10 प्रतिशत लोग कोरोना से संक्रमित होंगे। करीब 10 लाख मौतों का आंशका है। एरिक फेगल-डिग ने चीन की सरकार को ही इसका जिम्मेदार ठहराया। उन्होंने चीन की कम्यूनिस्ट पार्टी यानी सरकार पर आरोप लगाया कि उसका लक्ष्य ही यही है कि जिस संक्रमित होना है, हो जाए, जिसकी मृत्यु हो रही है, उसे मरने दिया जाए। जल्दी संक्रमण, जल्दी मौतें, जल्दी पीक यानी सबकुछ जल्दी ही ठीक होगा। अस्पतालों, प्रमशानों के सर्वे से तो यही जाहिर होता है, जल्दी मौतों की संख्या में विस्फोट साफ दिखाई दे रहा है। विश्व की आबादी का लगभग 12 प्रतिशत हिस्सा चीन में है। ऐसा माना जा रहा है कि प्रमशानों ने जो प्रतिबंध खत्म किए हैं, अचानक केसेस बढ़ने की वजह यही है। अब तक चीन ज़ीरो कोविड पॉलिसी पर टिका हुआ था। उसका पूरा कोरोना जेनरल आइसोलेशन के इर्द-गिर्द ही था। उसने अपने हेल्थ इन्फ्रस्ट्रक्चर को कोरोना के हिसाब से डेवलप भी नहीं किया। चीन में अब तक वैक्सिनेशन 38 प्रतिशत ही हुआ है। 65 की उम्र से अधिक के लोगों में ये 10 प्रतिशत ही है। ज़ीरो कोविड पॉलिसी के कारण लोगों में कोरोना से लड़ने के लिए इम्प्यून सिस्टम भी डेवलप नहीं हो पाया। ऐसे में अब लोगों के एक साथ बाहर निकलने के कारण वहां कोरोना विस्फोट तो होना ही था। हालांकि, चीन का दावा है कि उनकी 90 प्रतिशत आबादी फुली वैक्सिनेटेड है, लेकिन 80 साल की उम्र से ज्यादा का लगभग 50 प्रतिशत लोगों ही का वैक्सिनेशन पूरा हुआ है। गंभीर इन्फेक्शन का सबसे ज्यादा डर इन्हें ही है। इसके बड़ों वजह लोगों का वैक्सिनेशन पर भरोसा न होना है। कुछ से इसके साइड इफेक्ट्स खतरा आ रहे हैं, जो बाकी लोगों को खुरक लेने के लिए डिमांडेड करते हैं। ये खामक बुजुर्गों में ज्यादा हो रहा है। ऐसे लोगों का कहना है कि वैक्सिनेशन के बजाय वायरस का सामना करना ज्यादा संभव करेगा। इसके अलावा सरकार ने भी वैक्सिनेशन कंप्लेसिटी नहीं किया है। भारत के बारे में विशेषज्ञ कहते हैं कि भारत जैसे देश को खतरा नहीं है। क्योंकि, भारत में वैक्सिनेशन के 3 राउंड हो चुके हैं। लोगों में इम्प्युनिटी डेवलप हो चुकी है। कोरोना तो भारत में भी हर जगह होगा, लेकिन वह अब इस्लिफ अंपर नहीं करेगा। कोरोना का भारत में खतरा नहीं है। स्वास्थ्य मंत्री ने 19 दिसंबर को संसद में बताया था कि भारत में वैक्सिनेशन का आंकड़ा 220 करोड़ को पार कर चुका है। यह संख्या कोरोना की सभी उपलब्ध वैक्सिन की पहली, दूसरी और प्रीकॉशियन डोज को मिलाकर है। देश में 18 जनवरी 2021 को दुनिया का सबसे बड़ा टीकाकरण अभियान शुरू किया गया था। महामारी विशेषज्ञ कहते हैं कि अभी चीन में संभावित तीन लहरों में से पहली लहर चल रही है। इसके बाद दूसरी लहर जनवरी माह के बीच आएगी। इस वक्त चीन में एक हफ्ते का लूनर इंपर सिलेक्शन चलता है, जिससे लाखों लोग देश में आते-जाते हैं। ऐसे में मरीजों की संख्या में बढ़ोतरी हो सकती है। तीसरी लहर फरवरी के आखिर से मार्च के बीच आ सकती है। इस समय सभी लोग अपनी छुट्टियां मनाकर वापस लौटते हैं। ऐसे में ज्यादा लोग इन्फेक्शन रिपोर्ट कर सकते हैं। चीन में कोरोना से होने वाली मौतों के बारे में हाल ही में एक रिपोर्ट जारी हुई है। अमेरिका के इंस्टीट्यूट ऑफ हेल्थ मेट्रिस एंड डेवलपमेंट ने अनुमान लगाया है कि 2023 तक चीन में कोरोना के कारण 10 लाख से ज्यादा लोगों की मौत होगी। ये अनुमान चीन में कोविड प्रतिक्रिया के खाने के बाद की स्थिति को ध्यान में रखते हुए लगाया गए हैं। रिपोर्ट की मानें तो चीन में अप्रैल की शुरुआत में कोरोना मामलों का पीक आएगा।

चार तीर

"देश" "कब्जा" "चोट" "जिन्दगी"

साधनों पर भी कब्जा करते हैं, देश को चोट दे दे जीते हैं, विजली चोरी से चाय बनती है, फिर उसूलों की बात करते हैं। लोग ऐसे भी हैं जमाने में, जानवर सी है जिन्दगी जिनकी, कौम के गम में डूबे रहते हैं, आसमानों की बात करते हैं।



जैन कन्या पाठशाला में राष्ट्रीय सेमिनार का आयोजन

मुजफ्फरनगर, 20 दिसम्बर (बु.)। जैन कन्या पाठशाला पीजी कॉलेज में आयोजित राष्ट्रीय तथा शिक्षा संस्कृति उद्यथान न्यास नई दिल्ली के संयुक्त तत्वावधान में महाविद्यालय की प्राचार्या प्रो. सीमा जैन के संरक्षण में एक दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार का आयोजन किया गया, जिसका विषय "शिक्षा में स्वायत्तता" रहा। उक्त सत्र का उद्घाटन शाकुम्भरी विद्यालय के कुलपति प्रो. एचएस सिंह तथा प्रबन्ध समिति अध्यक्ष राजेश जैन, सचिव संजय जैन, एडवोकेट नीरज जैन, राजेन्द्र जैन, विनोद कुमार जैन, प्रवीण जैन, सुबन्ध जैन, सुशीला जैन आदि द्वारा किया गया। मंच संचालन आयोज्युसी की अध्यक्ष डॉ. सन्तोष कुमारी ने किया। सेमिनार को दो सत्रों में रखा गया। इसमें प्रथम सत्र के प्रथम प्रमुख वक्ता डॉ. दुर्गा प्रसाद अग्रवाल ने आजादी के स्वर्ण महोत्सव तथा नई शिक्षा नीति के बारे में अपने विचार रखे। दूसरे वक्ता मुख्य अतिथि माँ शाकुम्भरी विद्यालय विद्यालय प्रचारिका सहानुभूति कुलपति प्रो. एचएस सिंह रहे। उन्होंने अपने विचार रखते हुए कहा कि शिक्षा भारत में

आदिकाल से चले आ रहे हैं। प्रबन्ध समिति के अध्यक्ष एडवोकेट सुबन्ध जैन ने भी अपने विचार व्यक्त किये। द्वितीय सत्र के प्रमुख वक्ता डॉ. आशीष मिश्रा ने भारतीय भाषाओं के बारे में अपने विचार व्यक्त किये द्वितीय सत्र के दूसरे मुख्य वक्ता प्रो. संजय शर्मा रहे। धन्यवाद ज्ञापन डॉ. विवेक कुमार तिवारी ने किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में आयोज्युसी की सदस्य डॉ. संतोष कुमारी, डॉ. आशा सैनी, डॉ. राजेन्द्र जैन, डॉ. मनीषा अग्रवाल, डॉ. सविता वशिष्ठ, डॉ. निशा गुप्ता, नीता भटनागर, डॉ. वंदना सैनी की सहभागिता रही। इस दौरान डॉ. गीता, डॉ. प्रियंका कपूर, डॉ. मंजुषा, डॉ. पारुल जैन, डॉ. पूजा, डॉ. छाया, डॉ. वंदना शर्मा, डॉ. दुर्धन कुमार, डॉ. अमरदीप, डॉ. निरु मित्तल, प्रतिमा शर्मा, कु. निधि सिंहवाल, आशा सुलतान, निधि शर्मा, अनु बडाना, इन्मया, मौनिका शर्मा, सुखनव, मनीषा, शिवानी, कुलदीप कुमार, सविता, यासमीन, पारुल आदि का कार्यक्रम को सफल बनाने में सहयोग रहा।

शारदेन के छात्रों ने ऑल इंडिया कराटे टूर्नामेंट में गोल्ड पर किया कब्जा



मुजफ्फरनगर, 20 दिसम्बर (बु.)। शारदेन स्कूल के दो छात्रों ने सुकाई कप 2022 ऑल इंडिया कराटे चैंपियनशिप में स्वर्ण पदक हासिल किया। उत्तर प्रदेश, हरियाणा राजस्थान, उत्तराखण्ड, दिल्ली, बिहार और पंजाब के 200 खिलाड़ियों में से शारदेन स्कूल मुजफ्फरनगर के दो छात्रों द्वारा स्वर्ण पदक हासिल करना बहुत ही गर्व की बात है। 118 दिसंबर 2022 लीलावती पब्लिक स्कूल प्रयाग बिहार गाँजियाबाद में सुकाई कप 2022 ऑल इंडिया कराटे चैंपियनशिप आयोजित की गई, जिसमें उत्तर प्रदेश, हरियाणा, राजस्थान, उत्तराखण्ड, दिल्ली, बिहार और पंजाब से लगभग 200 खिलाड़ियों ने प्रतिभाग किया। पूरा शारदेन परिवार गोवावन्त महसूस कर रहा है कि हमारे विद्यालय के दो छात्र प्रज्ञान पंवार और विवान ने स्वर्ण पदक अपने नाम कर पूरे जिले और राज्य का नाम रोशन किया। छात्रों ने ऑल इंडिया कराटे चैंपियनशिप में गोल्ड मेडल प्राप्त करने के अन्य छात्रों का संदेश दिया कि सेल्फ डिफेंस हमें अनुशासन सिखाता है और हर व्यक्ति के जीवन में अनुशासन महत्वपूर्ण भूमिका रखता है। सेल्फ डिफेंस की ट्रेनिंग आत्म विश्वास जगती है, एकाग्र और सतर्क रहना सिखाती है और इन सब के साथ यह आपको स्वस्थ रखती है। टूर्नामेंट के मुख्य अतिथि सिक्कर यादव, विशेष अतिथि अनिल कौशिक, अंजन अतिथि सोनु बग्गा, यतेंद्र नागर, प्रदीप वर्मा, लक्ष्मी वर्मा और यतेंद्र शर्मा थे। प्रधानाचार्य धारा तनू ने छात्रों को स्वर्ण पदक हासिल करने पर शुभकामनाएँ दीं। स्कूल प्रबंधक विष्णु तनू ने छात्रों को प्रशंसा करते हुए उनका उत्साहवर्धन किया।

लायंस क्लब मुजफ्फरनगर "लोटस" के द्वारा हुआ पारिवारिक सभा का आयोजन

मुजफ्फरनगर, 20 दिसम्बर (बु.)। स्थानीय जानसठ रोड स्थित एक होटल में लायंस क्लब लोटस की मासिक सभा का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत पेट्रन लॉयन कमल गौयल के संबोधन से हुई। मास्टर ऑफ सेरमनी पीएचएफ लॉयन मुकेश अरोड़ा तथा एमजेफ लॉयन लावण्या पुत्री ने कार्यक्रम का सफल संचालन किया। नवीन मनोनीत अध्यक्ष डॉ. अनुराधा वर्मा की अध्यक्षता में सभी सदस्यों ने बड़े चढ़कर भाग लिया। गंगाई कार्यक्रमों के बीच सदस्यों को वैवाहिक वर्षगांठ तथा जन्मदिन के उपहार भी वितरित किए गए। अध्यक्ष लायन डॉ. अनुराधा वर्मा ने अपने संबोधन में अपने बाले लॉयन इंडर में क्लब के द्वारा किए जाने वाले सेवा कार्यों के बारे में विस्तार से बताया। जरी क्रम में नव मनोनीत सचिव लॉयन अंकिता महंत ने भी अपना परिचय देते हुए नए सदस्यों से सदन का परिचय कराया। लॉयन नैनु गाना में सुंदर नृत्य की प्रस्तुति दी तथा पलाश अग्रवाल तथा लॉयन विवेक वर्मा के द्वारा सुंदर प्रस्तुतियां दी गईं, वहीं निहािका के



लायंस क्लब लोटस की पारिवारिक सभा के दौरान उपस्थित गणमान्य नागरिक।

बीएलओ पर लग रहे आरोप, वोट दर दर की खा रहे ठोकर

मुजफ्फरनगर, 20 दिसम्बर (बु.)। मतदान करना हम सब का अधिकार है। पहले मतदान का फल कायदा है। स्वयं के साथ दूसरों को भी मतदान के लिए प्रेरित करे। प्रशासन की ओर से इसी तरह से कई अन्य स्लोकन के साथ लोगों को मतदान के लिए प्रेरित किया जा रहा है, जिन लोगों का नाम सूची में नहीं जुड़ा है वह सभी बीएलओ के ऊपर लापरवाही का आरोप लगाते हुए कार्रवाई की मांग कर रहे हैं। हालांकि अभी निकाय चुनाव का कोई तारीखों का ऐलान नहीं हुआ है। हालांकि हाई कोर्ट के फैसले के बाद ही निकाय चुनाव की तारीख का ऐलान होगा, लेकिन दुर्भाग्य की बात यह है कि जहां सरकार प्रशिक्षण वोट बनवाने पर जोर दे रही है वह आज भी कई वार्डों में बीएलओ द्वारा कराया गया सर्वे वोटों की तालिका वाली कड़ियों सामने आ रही हैं। नगर में कायस्थवाड़ा अफगान दुबारा के अलावा नवीन सीमा में जुड़े पुरे वोटों को कड़ी दूसरे वार्डों में जोड़ दिया तो कहीं उनको वोटों की काट दी गई है। कई ऐसे मोहल्ले हैं, जहां अभी भी नवीन वोट बनने हैं और कुछ तो फर्जी वोट या गलत वोट बनने का भी मामला सामने आया है। हर रोज दर्जनों वोट बनने और आमतौर लगाने वाली की लाइन कड़ी हुई है। वहीं बीआरसी पर लोग जाकर भागी भागी मांग करते हैं, तो वह सही प्रकार से उनको जानकारी भी नहीं देते, जिसके बाद लोगों को वोट बनवाने में काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। इसके अलावा प्रशासन की भी लापरवाही बिल्कुल खुलकर सामने आ रही है। अब देखना है कि आगामी समय में कितने लोग वोट डालने से संतुष्ट रह पाते हैं यह तो समय के गर्भ में छिपा है। उधर

सुपरवाइजर के कार्यों पर लगा सवालिया निशान

मुजफ्फरनगर, 20 दिसम्बर (बु.)। मतदान करना हम सब का अधिकार है। पहले मतदान का फल कायदा है। स्वयं के साथ दूसरों को भी मतदान के लिए प्रेरित करे। प्रशासन की ओर से इसी तरह से कई अन्य स्लोकन के साथ लोगों को मतदान के लिए प्रेरित किया जा रहा है, जिन लोगों का नाम सूची में नहीं जुड़ा है वह सभी बीएलओ के ऊपर लापरवाही का आरोप लगाते हुए कार्रवाई की मांग कर रहे हैं। हालांकि अभी निकाय चुनाव का कोई तारीखों का ऐलान नहीं हुआ है। हालांकि हाई कोर्ट के फैसले के बाद ही निकाय चुनाव की तारीख का ऐलान होगा, लेकिन दुर्भाग्य की बात यह है कि जहां सरकार प्रशिक्षण वोट बनवाने पर जोर दे रही है वह आज भी कई वार्डों में बीएलओ द्वारा कराया गया सर्वे वोटों की तालिका वाली कड़ियों सामने आ रही हैं। नगर में कायस्थवाड़ा अफगान दुबारा के अलावा नवीन सीमा में जुड़े पुरे वोटों को कड़ी दूसरे वार्डों में जोड़ दिया तो कहीं उनको वोटों की काट दी गई है। कई ऐसे मोहल्ले हैं, जहां अभी भी नवीन वोट बनने हैं और कुछ तो फर्जी वोट या गलत वोट बनने का भी मामला सामने आया है। हर रोज दर्जनों वोट बनने और आमतौर लगाने वाली की लाइन कड़ी हुई है। वहीं बीआरसी पर लोग जाकर भागी भागी मांग करते हैं, तो वह सही प्रकार से उनको जानकारी भी नहीं देते, जिसके बाद लोगों को वोट बनवाने में काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। इसके अलावा प्रशासन की भी लापरवाही बिल्कुल खुलकर सामने आ रही है। अब देखना है कि आगामी समय में कितने लोग वोट डालने से संतुष्ट रह पाते हैं यह तो समय के गर्भ में छिपा है। उधर

श्रीकृष्ण जन्मोत्सव मनाया गया

जानसठ, 20 दिसम्बर (बु.)। कस्बे में आयोजित श्रीमद् भागवत कथा में श्रीकृष्ण जन्मोत्सव मनाया गया। राजयोगिनी प्रवेश बहन ने कहा एक बार सुदामा जैसे आत्मा को भरपूर कष्ट था, परंतु जब तक चलकर स्वयं श्री कृष्ण के पास आए उनकी पूरी जिंदगी का कायाकल्प कर दिया। इसी प्रकार हम मानव एक बार श्रद्धा, प्रेम, विश्वास के साथ कदम बढ़ा कर आए। इस प्रकार हम-हमारे सभी दुख दरिद्र, अज्ञात व तनाव जैसे बीमारियों से मुक्त हो सकते हैं। अगर हम इस जमाने का बहती अनुभूति करें तो वोट का ज्ञान करें, तो जीवन पावन बनेगा। कहा भी जाता है कि तन की मुक्ति

स्नान से, मन की शुद्धि जान और धन की शुद्धि दान से। अमृत वर्षों कथा के मुख्य अतिथि चेताराम प्रवेन्द्र भड़ाना हैं। सरकारी इमारतों में होगा गोबर पेंट रायपुर। छत्तीसगढ़ में अब सभी सरकारी इमारतों में गोबर पेंट अनिवार्य कर दिया गया। इसको निर्माण मंत्रालय ने निर्देश जारी कर दिए हैं। साथ ही कहा है कि इसका उद्देश्य कानून के अंतर्गत गोबर पेंट का उपयोग करने पर नाराजगी जताई है।

किराये के लिए उपलब्ध है

एक बिल्डिंग (3000 वर्ग फुट), डॉ. मुकेश जैन वाली गली में (खुशी मॉडिकल स्टोर के पीछे), किराये के लिए उपलब्ध है, बैंक, ATM तथा Telecom Office आदि के लिए उपयुक्त है।

सम्पर्क करें :- 9897261727, 9536415306

बजरंग दल के गौशाला निरीक्षण में गाय मृत मिलने पर हंगामा



चरथावल, 20 दिसम्बर (बु.)। पिछले दिनों बजरंग दल चरथावल द्वारा गौशाला नगर पंचायत में संचालित कान्हा गौशाला का निरीक्षण करने के दौरान अधिकतर गौवश बढ़ावा अवस्था में मिलने व एक गाय की उपचार के दौरान मृत हो जाने से आक्रोशित कार्यकर्ताओं ने जामकर हंगामा किया। मौके पर इन्होंने अन्य अधिकारी के व मिलने पर आक्रोशित कार्यकर्ता चेतवनी देकर वापस लौट गये। सोमवार को दोपहर के समय विविध व बजरंग दल कार्यकर्ताओं के संग नगर अध्यक्ष रूपेश त्वागी चरथावल नगर पंचायत परिसर में संचालित कान्हा गौशाला का निरीक्षण करने पहुंचे। आरोप है कि गौशाला में अधिकतर गौवश बढ़ावा अवस्था में मिला। एक गाय के पैर में जखम व एक बीमार गाय जमीन पर पड़ी हुई अटक-अटक कर सांस ले रही थी। मौके पर पशु चिकित्सक को बुलाकर बीमार गाय का उपचार शुरू कराया गया, लेकिन उक्त गाय ने उपचार के दौरान ही तड़प-तड़प कर दम तोड़ दिया। यह देखकर कार्यकर्ताओं में आक्रोश व्याप्त हो गया, जिस पर उन्होंने हंगामा कान्हा शुरू कर दिया, लेकिन दोपहर के समय तक भी इन्होंने या अन्य किसी सक्षम अधिकारी के बुद्धि दी व मिलने पर आक्रोशित कार्यकर्ता इत घटनाक्रम से जिलाधिकारी को अवगत कराने की चेतावनी देकर वापस लौट गये। पर नगर अध्यक्ष रूपेश त्वागी, नन्दकिशोर त्वागी, शिवम कश्यप, राहुल त्वागी, अमन कश्यप, शुभम कौशिक, सार्थक त्वागी, शिवांग कश्यप, सुमित कश्यप व शिवम त्वागी सहित अनेकों कार्यकर्ता मौजूद रहे। इस संबंध में जब अधिशासी अधिकारी नीलम पांडे से सम्पर्क कर मामले की जानकारी लेने का प्रयास किया गया, तो उन्होंने इस बारे में कोई भी जानकारी होने से इनकार करते हुए फोन काट दिया।

लखनऊ के लिए साइकिल से निकला राजमिस्त्री

जानसठ, 20 दिसम्बर (बु.)। गांव खलवाड़ा के राजमिस्त्री ने सोमवार को जानसठ के जनेश्वर महादेव मंदिर से साइकिल मार्च निकालकर लखनऊ के लिए रवाना आया। लखनऊ में जब मुख्यमंत्री से मिलना और ग्राम सचिव के खिलाफ शिकायत दर्ज कराएगा। तहसील के गांव खलवाड़ा निवासी राजमिस्त्री समन्त सेन पुत्र धनु का आरोप है कि वर्ष 2018 से 2020 में जिला मेरठ की तहसील सधना के गांव कपसाढ़ के तुकलालीन ग्राम सचिव ने उसको लिखित व मौखिक सविदा कराकर हूए 91 शौचालय बनाने का ठेका दिया था। उसने बताया कि वह ठेका लगभग 8 लाख 70 हजार रुपय में लिया गया था। आरोप है कि ग्राम सचिव पर करीब 1 लाख 96 हजार 630 रुपय मजदूरी ठेके के बकाया है। अभी तक उसको जमा कर का पैसा नहीं मिला है, जिससे उसका परिवार सुखमयी के कगार पर पहुंच गया है। उसने इस संबंध में मेरठ में जिला पंचायत राज अधिकारी से भी कई बार शिकायत की थी, लेकिन समस्या का समाधान नहीं हुआ है। पीड़ित राजमिस्त्री ने

माँ शाकुम्भरी विवि के कुल सचिव से मिला प्रतिनिधिमंडल

मुजफ्फरनगर, 20 दिसम्बर (बु.)। डीएवी पीजी कॉलेज के छात्र संघ के संयुक्त सचिव अमर जैन के नेतृत्व में एक छात्र प्रतिनिधि मंडल ने माँ शाकुम्भरी देवी राजकीय विश्वविद्यालय के कुलसचिव से मुलाकात की और उन्हें विभिन्न शैक्षिक समस्याओं के बारे में अवगत कराया। छात्र संघ के नेता अमर जैन ने बताया कि प्रतिनिधि मंडल ने विश्वविद्यालय के कुलसचिव से मिलकर, उनसे एलएवी प्रथम वर्ष प्रवेश प्रक्रिया, बीए, बीएससी के प्रशासनिक संदर्भों, बीएएससी बायोटैक परीक्षाफल में डूबे और आगामी सत्र में परास्तत्व विषयों में सीट वृद्धि आदि

बैनामा खोया सूचना

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि मैं सन्जुम पुत्र कालू निवासी अलमासपुर, मुजफ्फरनगर का रहने वाला हूँ तथा दिनांक 19/12/2022 ई. को तहसील आते-जाते समय मेरे ताऊ का मूल बैनामा नामित लौपी पुत्र भिद्वू निवासी ग्राम अलमासपुर, परगना व तहसील व जिला मुजफ्फरनगर, जिसकी रजिस्ट्री बही नं. 1, जिल्द 2090, पृष्ठ 323/336, क्रमांक 1788 कहीं गिर गया है, जो काफी तलाश करने के उपरान्त भी नहीं मिला है। उक्त बैनामा ग्राम अलमासपुर (बाहर हद्द) मुन्दाजी खसरा नम्बर 119 में स्थित प्लाट का है।

सन्जुम पुत्र कालू

निवासी : अलमासपुर, मुजफ्फरनगर

मुशासन सप्ताह के अन्तर्गत बैठक का आयोजन

पुराकाजी, 20 दिसम्बर (बु.)। ग्राम लखनौ में जुलियन हाईस्कूल में मुशासन सप्ताह के अन्तर्गत बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में ग्राम पंचायत अध्यक्ष के पंचायतपर पर अवैध कब्जे को लेकर मामला छाया रहा और जल्द ही समाधान का आश्वासन दिया गया। सरकार द्वारा चलाया जा रहे सुशासन सप्ताह में हुई बैठक में नायब तहसीलदार राजीव त्वागी ने

लोगों की समस्याएँ सुनीं। बैठक में पेशान, आंगनवाड़ी केन्द्र तथा पंचायत घर पर अवैध रूप से कब्जा करने का मामला सामने आया, जिसे जल्द ही समाधान का आश्वासन दिया गया। गांव की महिलाओं ने नायब तहसीलदार राजीव ज्वागी सहित सचिव विक्रान्त कुमार को संयुक्त रूप से ज्ञापन देकर अपनी समस्याओं के समाधान की मांग की। बैठक में नायब तहसीलदार



टीबी ग्रस्त चार बच्चों को लिया गोद

जानसठ, 20 दिसम्बर (बु.)। प्रधानमंत्री टीबी मुक्त भारत अभियान के अंतर्गत निक्षेप रोग मलबत टीबी बीमारी से ग्रस्त क्षेत्र के चार बच्चों को ब्लॉक के अधिकारियों द्वारा गोद लिया गया है। दो बच्चों को ए-बी एस-ए और दो बच्चों को ब्लॉक बीडीओ संत प्रकाश द्वारा गोद लिया गया। बीडीओ संत प्रकाश ने बताया कि शासन के निर्देश पर ब्लॉक स्तर के अधिकारी क्षेत्र के टीबी रोग से ग्रस्त बच्चों को गोद लेने का काम कर रहे हैं। सीएचसी प्रभारी डॉक्टर अशोक कुमार ने बताया गोद लेने

वाले बच्चों का 6 माह तक का खर्च अधिकारियों द्वारा उठया जाएगा। इसके अलावा स्वास्थ्य विभाग के द्वारा मुक्त दवाइयें भी टीबी ग्रस्त बच्चों को दी जाएगी। समूह, गुलसवा, दरशा और विरगाम नामक बच्चों को मंगलवार के दिन अधिकारियों द्वारा गोद लिया गया।

जीडी गोयनका में एनुअल स्पोर्ट डे कार्यक्रम 24 को

मुजफ्फरनगर, 20 दिसम्बर (बु.)। जीडी गोयनका पब्लिक स्कूल मुजफ्फरनगर का एनुअल स्पोर्ट्स डे 24 दिसंबर को स्कूल में मनाया जाएगा। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक विनोद जयसवाल एवं जिला विद्यालय निरीक्षक गजेन्द्र कुमार होंगे। कार्यक्रम में लगे शिक्षक-शिक्षिकाएं भी अपने स्कूल के एनुअल स्पोर्ट्स डे के कार्यक्रमों में सफल बनाने में लगे हुए हैं।

डे के अवसर पर बच्चों द्वारा विभिन्न कार्यक्रम भी प्रस्तुत किए जाएंगे। कार्यक्रम की तैयारियों में विद्यालय परिवार लगा हुआ है। विद्यालय के सचिव सचिन गौयल ने बताया कि 24 दिसंबर को स्कूल के कैम्प में कार्यक्रम आयोजित होगा। कार्यक्रम प्रातः 10:30 बजे से शुरू होगा। कार्यक्रम की तैयारियों में लगे शिक्षक-शिक्षिकाएं भी अपने स्कूल के एनुअल स्पोर्ट्स डे के कार्यक्रमों में सफल बनाने में लगे हुए हैं।

स्वच्छता अभियान ने तोड़ा दम, ग्रामीण हुए हलकान

भोपा, 20 दिसम्बर (बु.)। शासन प्रशासन स्वच्छता अभियान के नाम पर साफ-सफाई के जितने भी दावे करे, किन्तु सफाई को लेकर लापरवाही जारी है। बेहड़ा सादात में मोराना-जानसठ मार्ग पर दूर तक फैली भारी गन्दगी स्वच्छता अभियान की पोल खोल रही है। ग्रामीणों ने प्रशासन से साफ सफाई की मांग की है। मोराना ब्लॉक क्षेत्र के गांव बेहड़ा सादात में तहसील व ब्लॉक मुख्यालय को जोड़ने वाले मार्ग पर गन्दगी का बोलबाला है। बस स्टैंड के पास दूर तक गन्दगी के डेर लगे हुए हैं। जहां कुछ दूरी पर सक्तीली धाना भी स्थित है। जहां अनेक स्कूल कॉलेज में जाने वाले



छात्र-छात्राओं सहित भारी संख्या में राहगीर गुजरते हैं। मार्ग के किनारे पशु तक फैली गन्दगी के डेरों पर आवारा पशु टल रहे हैं तथा गन्दगी से तेज दुर्गंध चारों ओर फैल रही है। गन्दगी से उठने वाली दुर्गंध तथा वहां से आने वाली मक्खियां जोकि बरबाद में स्थित मिटाई व चाय की दुकानों पर खाने पीने की वस्तुओं पर बैठकर बीमारियां फैला रही हैं। प्रतिदिन मार्ग से गुजरने वाले तहसील व ब्लॉक अधिकारी भी गन्दगी को लेकर मुकदमों में हूए हैं। लगभग पांच हजार से अधिक की आबादी वाला गांव जोकि मुजफ्फरनगर-बिजनौर व मोराना जानसठ मार्ग पर स्थित है। क्षेत्र की स्वच्छता पर कलंक जैसा बना हुआ है। गन्दगी के डेर ग्रामीणों के लिए एक बड़ी समस्या बन गए हैं। ग्रामीणों ने बताया कि गन्दगी को लेकर अनेकों बार अधिकारियों से शिकायत की जा चुकी है, किन्तु वर्षों से गन्दगी हटने का नाम नहीं ले रही है। ग्रामीणों ने जिलाधिकारी से गन्दगी को हटवाने की मांग की है।

